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Informacoes Gerais

Vocé recebera do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

b) esse caderno de prova contendo 50 (cinquenta) questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifigue imediatamente

o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas

providéncias.

As questOes objetivas sdo identificadas pelo numero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber as folhas de respostas da prova objetiva vocé
deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas;

c) marcar nas folhas de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplica¢do da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletrénicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrdnica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
relégio de qualquer modelo, éculos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infracdo poderd acarretar a eliminagdo
sumaria do candidato.

. Os gabaritos

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Nao sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do
candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagoes realizadas nas folhas de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informag0es relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o préprio caderno de provas.

Somente apo6s decorrida 2 (duas) horas do inicio da prova
vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

. Somente no decorrer dos Uultimos sessenta minutos do

periodo da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal

da sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a
entregar, sera eliminado do concurso.

. A FGV realizard a coleta da impressdo digital dos candidatos

na folha de respostas.

. Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo

de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realiza¢do das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo podera usar o sanitario.

preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 20/05/2014, no endereco eletrdnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/susam.

. O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos

21/05/2014
observado o
endereco
meio do

preliminares serd das O0hOOmin do dia
até as 23h59min do dia 22/05/2014,
horério oficial de Manaus, no
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/susam, por
Sistema Eletrénico de Interposi¢do de Recurso.
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Pais precisa racionalizar
consumo de eletricidade?

Ha previsdo de chuvas para a maior parte das regiGes do pais
nos préximos dias. Ainda assim, por for¢a da longa estiagem que
afetou o Sudeste e o Centro-Oeste, o Operador Nacional do
Sistema Elétrico (NOS) trabalha com uma estimativa de que no
atual periodo umido o volume de chuvas ndo ultrapasse 67% da
média histdrica nas areas que abrigam os principais reservatérios
das hidrelétricas.

No Sudoeste, o volume de dgua acumulada nos reservatorios
caiu para o mesmo patamar registrado em igual periodo em 2001
(34%), ano em que o pais teve de recorrer a um programa de
racionamento de eletricidade. Desde entdo muita coisa
aconteceu para reduzir a necessidade de um novo racionamento.
Linhas de transmissdao foram instaladas, aumentando a
capacidade de transferéncia de eletricidade de uma regido para
outra (em 2001, de fato, a energia que sobrava no Sul ou no
Norte ndo pdde ser transferida para o Sudeste e o Nordeste).
O parque gerador também recebeu consideravel reforgo de
usinas termoelétricas e ha uma crescente contribui¢do da energia
edlica, ainda que em termos relativos essa participagdo ndo
ultrapasse 1% da eletricidade consumida.

Mas a verdade é que a oferta de energia depende agora dos
humores de Sdo Pedro. A hidroeletricidade responde por mais de
70% da capacidade de geragdo, e praticamente todas as novas
usinas hidraulicas operam a fio d’agua, ou seja, dependem da
vazdo dos rios. Se estivessem concluidas, as usinas de lJirau e
Santo Antonio, no Madeira, e Belo Monte, no Xingu, poderiam
estar operando a plena capacidade em face da grande cheia dos
rios que as abastecem.

Os reservatdérios remanescentes ndo mais asseguram o
suprimento de eletricidade do pais por varios anos, e sim por
meses.

Em pleno periodo Umido, quando a ocorréncia de chuvas
abundantes ainda é possivel, talvez nao faga sentido a adogao ja
de um plano de racionamento de energia. Com a economia
crescendo pouco, o racionamento precipitado poderia ter
impacto negativo desnecessario sobre a producdo, ja debilitada
por outros fatores. No entanto, como a situagdo dos
reservatérios estd em ponto critico e a previsdo de chuvas é
incerta, o minimo que se deveria esperar das autoridades seria
um esforgo em prol da racionalizagdo do uso de energia, como
primeira iniciativa. No passado, a populagcdo e os setores
produtivos deram provas de que respondem com presteza aos
estimulos a racionalizagdo do consumo de eletricidade. E, se
preciso for, todos estariam preparados para o racionamento, em
um segundo momento.

O que nao pode é o governo ficar de bragos cruzados, por
causa do ano eleitoral, fingindo que ndao ha qualquer risco de
desabastecimento. Por causa de seus interesses politicos, o
governo nao deveria jogar com a sorte e expor a populagdo a
uma situagdo com consequéncias muito sérias se o pais tiver de
ser submetido, mais tarde, a um forte racionamento de energia.

(Opinido, O Globo, 07/03/2014)

01

Apds a leitura do texto, é correto afirmar que o titulo tem valor
de

(A) conselho ao governo.

(B) critica a falta de chuvas.

(C) alerta contra um risco.

(D) elogio as medidas governamentais.

(E) informagdo a populagdo.

02

Assinale a opgdo em que os dois vocabulos ndo fazem o plural da
mesma forma.

(A) previsdo — vazdo.

(B) regido — populagdo.

(C) transmissdo — situagdo.

(D) adogdo — cidaddo.

(E) geragdo — contribuicdo.

03
Assinale a frase que apresenta forma verbal na voz passiva.
(A) “Linhas de transmissdo foram instaladas...”.

(B

“Se estivessem concluidas, as usinas de Jirau e Santo
Anténio...”.
(C) “...poderiam estar operando a plena capacidade...”.

(D) “...0 racionamento precipitado poderia ter impacto
negativo...”.
(E) “O que ndo pode é o governo ficar de bragos cruzados...”.

04

Assinale a frase em que a preposicdao “para” tem valor de

finalidade, de forma diferente dos demais casos.

(A) “Ha previsdo de chuvas para a maior parte das regides...”

(B) “...a dgua acumulada nos reservatdrios caiu para o mesmo
patamar...”

(C) “...muita coisa aconteceu para reduzir a necessidade de um
novo racionamento...”

(D) “...a transferéncia de eletricidade de uma regido para
outra...”

(E) “...ndo pébde ser transferida para o Sudeste...”

05

“...seria um esfor¢o em prol da racionalizagéo...”.
A expressao sublinhada significa

(A) “com a finalidade de”.

(B) “apesar da”.

(C) “contrario a”.

(D) “através da”.

(E) “afavor da”.

06

Os jornais falam frequentemente sobre a racionalizagdo do uso
da dgua e, para isso, sugerem algumas medidas.

Assinale a opgdo que ndo serve como exemplo para essa
racionalizagdo.

(A) Levar pouco tempo no banho.

(B) Néo lavar calgadas com mangueira.

(C) Nao deixar torneiras abertas sem necessidade.

(D) Consertar rapidamente os casos de vazamento.

(E) N&o dar descarga nos vasos sanitdrios.
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07

O texto aconselha ao governo que

(A) fique de bragos cruzados.

(B) ndo decrete racionamento de energia.

(C) reduza a necessidade de um novo racionamento.
(D) tome atitudes prudentes, se necessarias.

(E) confie nas mudancas climaticas anunciadas.

08

“Hd previsdo de chuvas para a maior parte das regibes do pais
nos préximos dias. Ainda assim, por for¢a da longa estiagem que
afetou o Sudeste e o Centro-Oeste, o Operador Nacional do
Sistema Elétrico (NOS) trabalha com uma estimativa de que no
atual periodo umido o volume de chuvas ndo ultrapasse 67% da
média histdrica...”.

Nesse segmento inicial do texto, o termo “ginda assim” tem valor
semantico de

(A) oposicdo, equivalendo a “mas”.

(B) concessdo, equivalendo a “apesar de”.

(C) tempo, equivalendo a “logo que”.

(D) comparagdo, equivalendo a “assim como”.

(E) finalidade, equivalendo a “para que”.

09

Assinale a opg¢do em que o conectivo “e” tem valor adversativo

(oposi¢do) e ndo aditivo (adigdo).

(A) “...longa estiagem que afetou o Sudeste e o Centro-Oeste...”

(B) “...recebeu considerdvel refor¢o de usinas termoelétricas e hd
uma crescente contribuicdo da energia edlica,...”

(C) “...asseguram o suprimento de eletricidade do pais por vdrios
anos, e sim por meses”

(D) “No passado, a populagdo e os setores produtivos deram
provas...”

(E) “...o governo ndo deveria jogar com a sorte e expor a
populagdo a um risco...”

10

“Ainda assim, por for¢a da longa estiagem que afetou o Sudeste e
o Centro-Oeste, o Operador Nacional do Sistema Elétrico (NOS)
trabalha com uma estimativa de que no atual periodo umido o
volume de chuvas ndo ultrapasse 67% da média histdrica nas
dreas que abrigam os principais reservatdrios das hidrelétricas”.
Nesse segmento do texto, é correto colocar uma virgula

(A) apds a forma verbal “abrigam”.
(B) apds o substantivo “dreas”.

(C) apds o substantivo “estimativa”.

(D) apos “de que” e antes de “o volume”.
(E) apds “chuvas” e antes de “nas dreas”.

11

“No Sudoeste, o volume de dgua acumulada nos reservatdrios

caiu para o mesmo patamar registrado em igual periodo em 2001

(34%), ano em que o pais teve de recorrer a um programa de

racionamento de eletricidade”.

Desse segmento inicial do segundo paragrafo deduz-se que

(A) ha o mesmo risco de racionamento, como antes.

(B) ndo vai haver racionamento, por haver condi¢des diferentes
de antes.

(C) sdo bem diferentes as situagdes atual e anterior.

(D) ocorrera uma queda maior do volume de agua nos
reservatorios.

(E) acontecerd um racionamento de eletricidade muito brando.

12

“0 pais teve de recorrer a um programa de racionamento”.
Assinale a opgdo que apresenta a forma de reescrever esse
segmento, que altera o seu sentido original.

(A) O Brasil foi obrigado a recorrer a um programa de
racionamento.

(B) O pais teve como recurso recorrer a um programa de
racionamento.

(C) O Brasil foi levado a recorrer a um programa de racionamento.

(D) O pais obrigou-se a recorrer a um programa de racionamento.

(E) O Brasil optou por um programa de racionamento.

13

“Desde entdo muita coisa aconteceu para reduzir a necessidade
de um novo racionamento”.

Assinale a opg¢do em que a forma sublinhada foi substituida
incorretamente.

(A) “...para que se reduza a necessidade...”.

(B) “...a fim de que se reduzisse a necessidade...”.

(C) “...com o intuito de reduzir-se a necessidade...”.

(D) “...com o objetivo de reduzir a necessidade...”.

(E) “...para a redugdo da necessidade...”.

14

Assinale a opgdo em que a mudanga de posi¢do dos termos
altera o seu significado.

(A) Longa estiagem.

(B) Média histérica.

(C) Consideravel reforgo.

(D) Novo racionamento.

(E) Chuvas abundantes.

15

Assinale a opgdo que mostra um anténimo adequado.
(A) Energia edlica / Energia termoelétrica.

(B) Impacto negativo / Impacto positivo.

(C) Previsdo incerta / Previsdo duvidosa.

(D) Consequéncias sérias / Consequéncias divertidas.
(E) Forte racionamento / Intenso racionamento.

16

“No entanto, como a situagdo dos reservatorios estd em ponto
critico,...”.

Assinale a opgdo que apresenta a conjungdo que ndo substitui
corretamente “no entanto”.

(A) mas.
(B) logo.
(C) porém.
(D) todavia.
(E) entretanto.
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17

“Em pleno periodo umido, quando a ocorréncia de chuvas
abundantes ainda é possivel, talvez ndo faga sentido a adogdo jd
de um plano de racionamento de energia. Com a economia
crescendo pouco, o racionamento precipitado poderia ter impacto
negativo desnecessdrio sobre a produgdo, ja debilitada por outros
fatores”.

A partir do texto, a palavra sublinhada que apresenta um
sinbnimo adequado é

(A) abundantes = reduzidas.

(B) adogdo = adiamento.

(C) precipitado = apressado.

(D) impacto = desastre.

(E) debilitada = fortalecida.

18

“...todas as novas usinas hidrdulicas operam a fio d’dgua, ou seja,
dependem da vazdo dos rios...”.

No segmento acima, o termo sublinhado indica

(A) uma retificagdo de um erro anterior.

(B) uma explicagdo de um termo anterior.

(C) uma conclusdo de um pensamento anterior.

(D) uma informagdo sobre dado anterior.

(E) uma indicagdo de uma causa de um fenémeno anterior.

A figura a seguir se refere as questées 19 e 20.
A charge a seguir aborda problemas de energia nos dias de hoje.

19

A partir da leitura do texto “Pais precisa racionalizar consumo de

eletricidade?” e da analise da charge, avalie as afirmativas a seguir.

I. A crise energética pode provocar o aumento do custo da
energia.

Il. A longa estiagem abre a possibilidade de racionamento de
energia.

Ill. A crise energética pode levar a cortes no fornecimento de
energia.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

20

Na charge, a expressado facial do personagem demonstra
(A) preocupagdo e medo.

(B) medo e divertimento.

(C) divertimento e duvida.

(D) duavida e tristeza.

(E) tristeza e preocupagao.

Principios e Organizacao do SUS

21

Assinale a op¢do que apresenta uma das competéncias da direcéo
nacional do Sistema Unico de Saude.

(A) Formar consércios administrativos intermunicipais.

(B) Gerir laboratérios publicos de satide e hemocentros.

(C) Fiscalizar os procedimentos dos servigos privados de satude.
(D) Formular, avaliar e apoiar politicas de alimentagdo e nutrigdo.

(E) Acompanhar, controlar e avaliar as redes hierarquizadas do
SUS.

22

A respeito das Conferéncias de Saude, considerando o que dispGe

a Lein28.142/90, analise as afirmativas a seguir.

I. As Conferéncias de Saude reunir-se-do a cada dois anos com
a representagdo dos varios segmentos sociais.

Il. Nas Conferéncias de Saude, a representa¢do dos usuarios
deve ser paritdria em relagdo ao conjunto dos demais
segmentos.

IIl. Um dos requisitos para que Municipios, Estados e o Distrito
Federal recebam os recursos destinados as agoes de saude é
que estes realizem Conferéncias de Saude.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

23

Sobre as Comissdes Intergestores, de acordo com o Decreto
n2 7.508/11, assinale a afirmativa correta.

(A) Sdo instancias de pactuagdo consensual entre os entes
federativos para definicdo das regras da gestdo
compartilhada do SUS.

(B) Sao grupos com a finalidade de articular politicas e programas
de interesse para a saude, cuja execugdo envolva areas nao
compreendidas no ambito do SUS.

(C) Sdo orgdos colegiados compostos por representantes do
governo, profissionais de saude e usuarios do SUS.

(D) Sdo estruturas responsdveis por organizar as acGes e servicos
de saude com a finalidade de garantir a integralidade da
assisténcia.

(E) Sdo0 espagos de discussdo e negociagdo nos quais serdo
decididos onde e como os recursos destinados a saude serdo
aplicados.
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24

A respeito da Relagdo Nacional de Medicamentos Essenciais —

RENAME, assinale a afirmativa incorreta.

(A) O Ministério da Saude podera estabelecer regras
diferenciadas de acesso a medicamentos de carater
especializado.

(B) Os Estados, o Distrito Federal e os Municipios pactuardo, nas
respectivas Comissdes Intergestores, suas responsabilidades
em relagdo a RENAME.

(C) Os estados e os municipios ndo podem adotar relagdes
especificas e complementares de medicamentos fora do
estabelecido na RENAME.

(D) A Relagdo Nacional de Medicamentos Essenciais deve ser
atualizada pelos Estados a cada quatro anos.

(E) Os entes federativos poderdo ampliar o acesso do usuario a
assisténcia farmacéutica, desde que questdes de saude
publica o justifiquem.

25

Sobre as competéncias do Sistema Unico de Saude — SUS

dispostas na Constituicdo Federal de 1988, analise as afirmativas

a seguir.

. O SUS ndo deve participar da politica e da execugdo das agGes
de saneamento basico.

II. O SUS deve colaborar na protegao do meio ambiente, nele
compreendido o ambiente do trabalho.

lll. O SUS deve incrementar o desenvolvimento cientifico e
tecnoldgico dentro de sua area de atuagdo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

26

A atuagdo do Conselho Nacional de Saude estd diretamente
ligada ao seguinte principio do SUS:

(A) Universalidade.

(B) Participagdo Social.

(C) Integralidade.

(D) Descentralizagao.

(E) Regionalizacgao.

27

Conforme estabelecido na Lei Complementar n2 141/2012,
a metodologia de alocacdo dos recursos estaduais e a previsdo
anual de recursos aos municipios, pactuadas pelos gestores
estaduais e municipais, deverdo ser explicitadas

(A) nos planos estaduais de saude.

(B) nas programacdes anuais de salde.

(C) nos planos diretores de regionalizagdo.

(D) nas programacdes pactuadas e integradas.

(E) nos relatdrios de gestdo.

28

O Estado transfere recursos destinados a financiar ag¢des e
servigos publicos de saude para os Municipios.

Essa transferéncia é realizada diretamente para

(A) os Conselhos Municipais de Saude.

(B) as ComissGes de Controle Financeiro.

(C) as Controladorias Municipais.

(D) os Comités de Auditoria Financeira.

(E) os Fundos Municipais de Saude.

29

Considerando o que dispde a Constituicdo Federal/88 acerca da

Saude, analise as afirmativas a seguir.

I. As agOes de saude sdo de relevancia publica, cabendo ao
Poder Publico dispor sobre sua regulamentacao, fiscalizagdo e
controle.

Il. O Sistema Unico de Satde sera financiado com recursos do
orcamento da Seguridade Social da Unido, dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios, além de outras fontes.

IIl. A diretriz mais importante do SUS é o atendimento integral,
com prioridade para as atividades preventivas, sem prejuizo
dos servigos assistenciais.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

30

Assinale a opgdo que apresenta uma competéncia da diregao

municipal do Sistema Unico de Satde.

(A) Promover a descentralizagdo dos servicos e das agdes de
saude para os Municipios.

(B) Controlar e fiscalizar os procedimentos dos servigos privados
de salde.

(C) Coordenar e participar da execugdo das agbes de vigilancia
epidemioldgica.

(D) Participar da formulagdo e da implementagdo das politicas de
saneamento basico.

(E) Definir e coordenar os sistemas de rede de laboratérios de
saude publica.

Conhecimentos Especificos

31

Para a quantificagdo de acido vanilmandélico na urina, utiliza-se
coleta de 24 horas. Para a realizagdo deste exame, a urina precisa
(A) ser acidificada com acido cloridrico desde o inicio da coleta.

(B) ser alcalinizada com hidréxido de sédio desde o inicio da
coleta.

(C) ser tamponada com tampao fosfato pH 7,2 desde o inicio da
coleta.

(D) ser tamponada com tampdo borato pH 8,0 desde o inicio da
coleta.

(E) ser diluida em partes iguais com meio de cultura Agar CLED.

32

Uma das técnicas de coloragdo mais usadas para baciloscopia é o
método de Gram. Sobre este método, se realizado de acordo com
a técnica original descrita por Gram, assinale a afirmativa correta.
(A) Utiliza os corantes cristal violeta e mucicarmim.

(B) Utiliza formalina a 10% como fixador.

(C) Utiliza os corantes fucsina bésica e mucicarmim.

(D) Utiliza metanol absoluto como fixador.

(E) Utiliza os corantes cristal violeta e fucsina basica.
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O exame de EAS (Elementos Anormais e Sedimentoscopia)
permite avaliar alguns aspectos quimicos e bioquimicos de uma
amostra de urina.

Assinale a opgdo que apresenta moléculas cujas presengas sao

avaliadas qualitativa ou quantitativamente pelo EAS.

(A) Glicose, urobilinogénio, nitrito e creatinofosfoquinase.

(B) Urobilinogénio, nitrito, cetonas e bilirrubina.

(C) Creatinofosfoquinase, nitrito, cetonas e bilirrubina.

(D) Glicose, cetonas, lactato desidrogenase e nitrito.

(E) Lactato desidrogenase, glicose e creatinofosfoquinase,
bilirrubina.

34

O diagndstico de varias doengas humanas pode ser feito a partir de
técnicas soroldgicas. Assinale a op¢do que correlaciona
corretamente a doenga e o teste empregado para seu diagndstico.
(A) VDRL — Hepatite B.

(B) Reagdo de Paul-Bunnell-Davidsohn — Doenga de Chagas.

(C) Anti-DNA de dupla hélice — Toxoplasmose.

(D) Pesquisa de antigeno NS1 — Dengue.

(E) Anti-tireoglobulina — Diabetes mellitus.

35

A partir da Resolugdo n2 306/04 da Diretoria Colegiada da
ANVISA e da Resolugdo CONAMA n? 358/05, os denominados
Residuos de Servigos de Saude sdo classificados em cinco grupos:
A, B,C,DetE.

Assinale a opgdo que indica o grupo que engloba materiais
perfurocortantes ou escarificantes, tais como: agulhas, ampolas de
vidro, pontas diamantadas, Iaminas de bisturi, navalhas e lancetas.
(A) Grupo A.

(B) Grupo B.

(C) GrupoC.

(D) Grupo D.

(E) GrupoE.

36

Com relagdo a preparagdo de meios de cultura para testes
microbioldgicos, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para
a falsa.

() Antes de iniciar o preparo do meio de cultura, é fundamental
observar os riscos indicados nos rétulos dos frascos destes
meios e fazer uso de equipamentos de prote¢do individual
adequados.

( ) Quando for necessario o aquecimento do meio de cultura,
deve ser usada vidraria termo resistente.

() Os meios devem ser sempre autoclavados em recipientes
hermeticamente fechados, para que ndo haja entrada de
vapor.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,FeF.

(B) V,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.

37

Assinale a opgdo que apresenta o método de ajuste de
iluminagdo em microscopio de campo claro.

(A) Baermann.

(B) Gram.

(C) Kohler.

(D) May-Grinwald - Giemsa.

(E) Benedict.

38

A microscopia do esfregago sanguineo, também chamado de
distensdo sanguinea, é um importante método de diagndstico
hematoldgico.

Ele é realizado a partir do espalhamento de uma pequena gota de
sangue ao longo de uma lamina de vidro, o que é feito a partir do
deslizamento de outra lamina de vidro sobre a primeira.

O angulo recomendado entre as duas laminas no momento do
deslizamento é de

(A) 0°.

(B) 15°.

(C) 30°.

(D) 45°.

(E) 60°.

39

Alguns protozoarios que infectam humanos podem ser
detectados por meio da analise ao microscépio de esfregacos de
sangue periférico ou de aspirado de medula dssea, quando
corados por métodos que usam misturas de Romanowsky.

As opgoes a seguir listam alguns desses protozodrios, a_excecdo
de uma. Assinale-a.

(A) Trypanosoma cruzi.

(B) Leishmania chagasi.

(C) Giardia lamblia.

(D) Plasmodium falciparum.

(E) Plasmodium vivax.

40

Varios métodos sdo utilizados para identificagdo de ovos e larvas

de helmintos. Relacione os métodos diagndsticos a seguir com

seus respectivos procedimentos e/ou indica¢Bes principais.

1. Método de Baermann-Moraes

2. Meétodo de Faust

3. Método de Hoffman

4. Método de Grahan

() Concentragdo de larvas de helmintos por migragdo ativa.

( ) Detecgdo de ovos pesados de helmintos.

() Pesquisa de cistos de protozoarios e ovos leves.

( ) Emprega fita adesiva na busca direta de ovos de helmintos na
regido anal do paciente.

Assinale a opgdo que indica a sequéncia correta, de cima para

baixo.

41

A medicdo da atividade da enzima fosfatase alcalina presente no
plasma circulante humano possui importancia médica enquanto
marcadora, por exemplo, de doengas obstrutivas extra-hepaticas
e patologias dsseas.

Assinale a opgdo que apresenta um dos substratos utilizados na
avaliagdo bioquimica da atividade desta enzima.

(A) S-butirilcolina.

(B) Gama-Glutamil-p-nitroanilina.

(C) Dinitrofenilhidrazina.

(D) 4-Nitrofenilfosfato.

(E) Amido.
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Com relagdo as vidrarias usadas em laboratdrio, analise as

afirmativas a seguir.

I.  As provetas podem ser usadas para medir volume de solugdes.

Il. O Kitassato pode ser usado em filtragdes a vacuo, quando
associado ao funil de Buchner.

Ill. Os béqueres sdao usados para medir volume de solugdes,
provendo resultados bastante precisos.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

43

O principal método para coleta de sangue em adultos é a
venopungdo em veias dos membros superiores.

Assinale a opgdo que indica as veias dos membros superiores que
podem ser usadas para venopungao.

(A) Veia femural, veia cefélica e veia cubital média.
(B) Veia cefalica, veia basilica e veia cubital média.
(C) Veia iliaca, veia cefalica e veia femural.

(D) Veia iliaca, veia basilica e veia cefdlica.

(E) Veia cefalica, veia cubital média e veia jugular.

44

Etanol a 70% é uma solugdo muito utilizada em ambiente
laboratorial para realizar desinfecgdo. O preparo desta solugdo
pode ser feito a partir da mistura de

(A) 700 mL de etanol absoluto e 1000 mL de agua.

(B) 300 mL de etanol absoluto e 700 mL de agua.

(C) 210 mL de etanol a 90% e 60 mL de 4gua.

(D) 630 mL de etanol a 90% e 70 mL de agua.

(E) 70 mL de etanol a 90% e 630 mL de agua.

45

Um dos materiais bioldgicos humanos passiveis de serem
coletados para diagndstico microbioldgico de infecgGes das vias
aéreas é o escarro.

Entende-se por “escarro induzido” o obtido

(A) apds nebulizagdo com solugdo salina hiperténica.

(B) apds instilagdo nasal de agua destilada.

(C) diretamente da laringe, por laringoscopia.

(D) diretamente da arvore brénquica, por broncoscopia.
(E) por coleta que ndo precisa ser feita em frasco estéril.

46

Com relagdo aos métodos mais utilizados na esterilizagdo e

desinfec¢do em laboratério, analise as afirmativas a seguir.

. Autoclave é um equipamento utilizado para esterilizar
materiais por meio do calor Umido sob pressdo.

Il. Na esterilizagdo por calor seco em estufa, o tempo de
permanéncia do material varia de acordo com a temperatura
empregada: quanto maior a temperatura, menor o tempo
necessario de permanéncia.

IIl. O Bacillus stearothermophilus é uma bactéria que pode ser
usada em testes de validagdo e verificagdo periddica de ciclos
de esterilizagdo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

47

O meio de cultura microbiolégica Agar Chocolate é amplamente
utilizado para o cultivo de microorganismos exigentes, como
Haemophilus sp. e Neisseria sp..

Esse meio recebe este nome porque

(A) é suplementado com chocolate.

(B) possui cor parecida com a de chocolate, a qual é obtida apds
a adigdo de soro fetal bovino a base do meio, com posterior
colocagao em banho-maria a cerca de 80°C.

(C) possui cor parecida com a de chocolate, a qual é obtida apos

a adicdo de sangue animal a base do meio, com posterior

colocagdo em banho-maria a cerca de 80°C.

possui cor parecida com a de chocolate, a qual é obtida apds

a adi¢do de plasma de cavalo a base do meio, com posterior

colocagdo em banho-maria a cerca de 80°C.

(E) embora seja de coloragdo amarelada, as colonias de
Haemophilus sp. que crescem neste meio apresentam
coloragdo acastanhada

48

Assinale a opgdo que indica o trematddeo cujo ovo possui um
espiculo lateral e pode ser encontrado nas fezes de pacientes
infectados.

(D

—

(A) Schistosoma mansoni.

(B) Schistosoma haematobium.
(C) Trichuris trichiura.

(D) Ancylostoma duodenale.
(E) Necator americanus.

49

Sobre a responsabilidade do gerador de residuos em servigos de

saude, assinale a afirmativa correta.

(A) O gerador de residuos ndo tem qualquer responsabilidade
sobre sua destinagdo final.

(B) A responsabilidade do gerador finda quando o residuo deixa
o ambiente (sala) no qual foi gerado.

(C) A responsabilidade do gerador finda quando o residuo deixa
as instalagOes da Instituicdo na qual foi gerado.

(D) A responsabilidade do gerador é restrita aos residuos
enquadraveis no Grupo “A” e finda quando o residuo deixa as
instalagdes da Instituicdo na qual foi gerado.

(E) A responsabilidade do gerador perdura mesmo apds a
disposigdo final do residuo.

50

Com relagdo a Biosseguranga em laboratdrio que realize testes

microbioldgicos, analise as afirmativas a seguir.

I. Deve-se evitar o uso de lentes de contato.

Il. Equipamentos de protegdo individual devem ser usados de
acordo com o procedimento a ser realizado.

Ill. Existem trés niveis de Biosseguranga denominados NB1, NB2
e NB3.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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